

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 64 (5206)

25 МАЯ 1974 г.

СУББОТА

Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

В прошлом году мы получили от своей группы более 4 тысяч килограммов молока на корову. Результат высокий, но посоветовавшись, решили в четвертом, определяющем году девятой пятилетки надоем по 4200 килограммов молока на корову. Минувло почти 5 месяцев, как брали мы обязательство, пора подвести первые итоги. Они радостные. За 4 месяца было надоено 1382 килограмма, что на 158 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года. На первое полугодие нам был установлен план надоя 1640 килограммов. Можем доложить, что

он выполнен на 40 дней раньше срока. Сейчас суточные надоев в нашей группе достигают 14 килограммов молока.

Прочитали мы в газетах Обращение Центрального Комитета партии ко всем избирателям, гражданам Советского Союза. Мы беспартийные, но дело Коммунистической партии — кровно наше. Построение коммунизма — дело всех советских граждан. Поэтому в день выборов мы будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В ответ на Обращение мы решили получить на 1 июня

не 2100 килограммов молока на корову, а 2200. Кроме того, мы вступили в социалистическое соревнование на летне-пастбищный период. В совхозе разработаны условия этого соревнования, и если доярка получит за лето 1350 килограммов молока от коровы, то премируется. В прошлом году мы получали премию, думаем, что нынче 1400 килограммов — наш рубеж.

Р. ТОМИЛОВА, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, Ф. ЛЕКОМЦЕВА, доярки Ощепковской фермы совхоза «Глинский».

ИЗБЕРЕМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР
ЛУЧШИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Раиса Ильинична ЗЕЛЕНИНА —

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО ВЕРХНЕПЫШМИНСКОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 309.



Раиса Ильинична Зеленина родилась в 1930 году в деревне Александровке Лопатинского района Курганской области в семье рабочего. Беспартийная.

Трудовую деятельность Р. И. Зеленина начала в 1948 году после окончания ремесленного училища на Кировградском медеплавильном заводе классификаторщиком обогатительной фабрики. За время работы на предприятии она в совершенстве изучила процесс обогащения медно-цинковых руд и выросла до высококвалифицированного флотатора. С 1950 года Р. И. Зеленина работала флотатором, с 1951 года — старшим флотатором обогатительной фабрики, а с 1964 года — лаборантом центральной заводской лаборатории комбината. В 1965 году она вновь перешла в обогатительную фабрику, где и трудится в настоящее время флотатором.

Зеленина Р. И. активно содействует внедрению в производство новых технологических процессов, что позволяет ей повышать процент извлечения цинка. С начала девятой пятилетки она получила сверх плана 22 тонны меди, повысила извлечение цинка до 49,8 процента.

Сочетая производственную работу с учебной, Раиса Ильинична в 1965 году окончила 8 классов Кировградской средней школы рабочей молодежи. Она постоянно работает над повышением квалификации и передает свой производственный опыт молодым рабочим. За последние восемь лет ею обучено 28 человек.

Р. И. Зеленина является матерью двоих детей. Она принимает активное участие в общественной жизни коллектива комбината и города. Неоднократно избиралась в состав цехового комитета профсоюза. В 1973 году избрана депутатом Кировградского городского Совета депутатов трудящихся. С большой ответственностью относится к выполнению депутатских обязанностей. Пользуется заслуженным авторитетом среди трудящихся предприятия и города. За самоотверженный труд в восьмой пятилетке награждена орденом Октябрьской Революции и медалью.

Раиса Ильинична Зеленина — активный участник строительства коммунизма в нашей стране — достойный кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО ЗАВЕРШИМ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ И СЕВ КУКУРУЗЫ!

СВОДКА

О ХОДЕ ЯРОВОГО СЕВА В СОВХОЗАХ РАЙОНА
НА 24 МАЯ 1974 ГОДА.

Первая графа — посеяно всего яровых; вторая — посажено картофеля; третья — посеяно силосных (в процентах к плану).

Совхоз «Глинский»	97	100	92
Совхоз им. Ворошилова	92	100	67
Совхоз «Режевский»	86	67	25
Совхоз им. Чапаева	86	48	—
По району	90	80	49

Как видно из сводки, первыми в районе заканчивают яровой сев земледельцы совхозов «Глинский» и им. Ворошилова. На полях этих хозяйств все весенне-полевые работы велись комплексно и организованно, механизаторы, соревнуясь друг с другом, добивались высокой производительности труда.

По-другому ведут яровой сев хлеборобы совхоза им. Чапаева. Руководители хозяйства не сумели наладить и обеспечить четкую и бесперебойную работу посевных

и посадочных агрегатов. Поэтому на полях этого совхоза по-прежнему царит неорганизованность и неразбериха.

Так, 22 мая в Клевакинском отделении механизаторы начали посадку картофеля. За день они уложили в землю клубни двумя агрегатами только на 4 гектарах. Дело застопорилось из-за нехватки резаной картошки, загрузка которой в сажалки проводится вручную. Инженерная служба никак не может механизировать эту трудоемкую работу. В ре-

зультате подвозчикам семян приходится дважды перелопачивать клубни: сначала загружать их в тракторную тележку, из тележки класть в ящики, а из них высыпать в бункеры сажалок. Конечно, при такой переработке качество семян оставляет желать много лучшего.

Директор и главный агроном совхоза им. Чапаева тт. Рыбин и Субботин до сих пор не могут найти общего языка в расстановке машин и рабочей силы. В итоге бесконечных перегонов агрегатов выработка механизаторов снижается до минимума, ухудшается качество полевых работ, упускаются лучшие агротехнические сроки ярового сева.

Задача руководителей совхоза им. Чапаева заключается в том, чтобы немедленно устранить эти недостатки, быстро и качественно завершить посадку картофеля и сев кукурузы.

Вслед за окончанием ярового сева надо начать уход за посевами во всех совхозах.

неров аммиачной воды, до 3 центнеров калийных удобрений и суперфосфат.

Сейчас поля зазеленели. Появились дружные, ровные всходы зерновых и зернобобовых.

В. ЧЕПЧУГОВ, главный агроном совхоза «Глинский».

Первыми в районе

Ударно трудились хлеборобы совхоза «Глинский» на весенне-полевых работах. За 100 часов было посеяно зерновые и зернобобовые. Первый успех окрылил людей. Картофель, а он занимает в совхозе 325 гектаров, посадили еще быстрее. Агрегаты работали в две смены.

Так же дружно был начат сев кукурузы. Она разместилась на 1125 гектарах. Первым ее посев закончили першинцы, затем арамашниковцы. В пятницу с полем

ушел последний посевной агрегат.

Все без исключения звенья много поработали на подготовке почвы. Они внесли на каждый гектар кукурузных плантаций до 8 цент-

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 мая с 9 часов утра в клубе п. Быстринский для заведующих и воспитателей детских садов города и района состоится конференция по нравственному воспитанию детей дошкольного возраста.

Гороно.



ПОЛЕЗНОЕ ДЕЛО

Зинаида Петровна Коровина работает учителем биологии в школе села Черемисского. С большой охотой идут ребята на ее уроки, потому что умеет педагог заинтересовать, увлечь ребят. Более десятка лет она в этой школе. Примерно столько же существует школьно-производственная бригада, которой руководит педагог З. П. Коровина. Зимой члены этой бригады проходят теорию в стенах школы, а с наступлением весны приступают к практическим работам; пахут на тракторах, сеют морковь, сажают капусту, картофель. Немало полезных советов ребятам дают и специалисты совхоза. Труд школьников отмечен грамотами и дипломами, не раз они занимали призовые места в соревнованиях с другими школьными бригадами области. Три члена бригады и З. П. Коровина были участниками Выставки достижений народного хозяйства.

Создание школьно-производственной бригады—одна из успешных попыток приучить ребят любить, уважать труд, она же приносит конкретные плоды. В прошлом году 26 школьников получили права трактористов, многие из них после окончания школы остались в родном совхозе.

На снимке: З. П. Коровина.

Фото автора.

Более полутора месяцев молоко от совхозов района принимается по новому ГОСТу. Государственный стандарт предъявляет к продукции ферм жесткие требования по кислотности, механической загрязненности, бактериальной обсемененности и температуре. Для улучшения качества молока на фермах проделана большая работа. Прежде всего, наведен должный санитарный порядок; чисто моется посуда, достаточно фильтрующихся материалов. Это сразу сказалось на результатах. Если за первый квартал по району было продано первым сортом лишь 9,5 процента молока, то за апрель—32 процента.

Подействовала критика на специалистов и руководителей совхоза «Режевский». Теперь здесь есть и лаборатории, и фильтрующие материалы, и наведена чистота. Поэтому хозяйство сдало первосортного молока боль-

ГОСТ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ ПРАВА

ше всех—45 процентов. Останинская молочнотоварная ферма продает 96 процентов продукции первым сортом, Мостовская—69 процентов. Отличное молоко сдает и совхоз имени Ворошилова—44 процента идет первым сортом.

Качественная продукция—это и оплата выше. Совхоз имени Ворошилова получил дополнительно 1084 рубля, а режевляне—939. Самые высокие доплаты за качество у останинских, черемисских, мостовских животноводов.

Хуже обстоит дело у глинян и совсем плохо у чапаевцев, которые продали первым сортом лишь 13 процентов. В результате жи-

вотноводы совхозов «Глинский», им. Чапаева сработали с убытком по сравнению со старой оплатой. Такие фермы, как Каменская и Глинская, за месяц не сдали первым сортом ни одной тонны молока. Все условия здесь, конечно, имеются. Беда в другом. Мало внимания обращают на качество продукции. В таких же условиях в совхозе «Глинский» оцепковцы сумели каждую вторую тонну отправить первосортной.

Новый ГОСТ наглядно показывает, кто из руководителей серьезно относится к делу, а кто пустил работу по качеству молока на самотек.

А. ДОЙЛИДОВА,
инспектор по заготовкам.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ЛЕНЕВЦЫ ОТСТАЮТ“

Под таким заголовком в № 51—52 за 27 апреля была опубликована заметка селькора С. Мокроносова о плохой работе Ленецкого отделения совхоза имени Чапаева на весеннем севе.

Факты, изложенные в выступлении газеты, правильны,—пишет в редакцию секретарь парткома совхоза им. Чапаева Е. С. Мокроносов.—Вопрос о ходе сева в отделениях совхоза рассматривался 1 мая на парткоме, где управляющим и бригадирам указывалось на отставание. 11 мая партком вновь обсудил вопрос о плохой работе на севе Ленецкого отделения. Управляющий отделением В. Д. Колин и бригадир тракторно-полеводческой бригады С. Ф. Мокроносов строго предупреждены.

А У ВАС?

В номере 56 за 7 мая было опубликовано письмо К. Моховой о перебоях в снабжении газом домов №№ 19 и 20 по улице Чапаева. Стар-

ший мастер Режевского участка по эксплуатации газового хозяйства треста «Кировградмежрайгаз» А. Лукин сообщает:

— 13 и 14 апреля дома №№ 19 и 20 по ул. Чапаева действительно остались без газа. Этот случай был обсужден на общем собрании работников газовой службы. Виновные—слесари по надзору за емкостями—предупреждены. Контроль за уровнем газа в емкостях усилен.

ПРОБЛЕМА ПЕРЕКРЕСТКА

И. Лукьянов написал в редакцию письмо, которое было опубликовано в газете за 7 мая № 56. В нем ставился вопрос об остановке в центре города, которая сильно перегружена и находится в неудобном месте. На это выступление газеты откликнулся начальник управления коммунального хозяйства города В. Попок.

— Вопрос о размещении автобусных остановок в центре города решается управлением коммунального хозяйства, главным архитектором, ГАИ и другими заин-

тересованными организациями. В ближайшее время проект будет готов и рассмотрен, после чего начнется строительство новых остановок в наиболее удобных и безопасных для пешеходов и пассажиров местах.

„ЧТОБЫ СЕЛАМ МОЛОДЕТЬ“

В номере 44 за 11 апреля в корреспонденции под заголовком «Чтобы селам молодеть» критиковалась комсомольская организация совхоза имени Чапаева за плохое шефство над комсомолом школ хозяйства. Редакция ответил секретарь парткома совхоза им. Чапаева Е. С. Мокроносов. Он пишет, что факты, изложенные в материале, правильны. Для улучшения работы комсомольской организации совхоза партком в феврале рассматривал вопрос о деятельности комитета комсомола. Сейчас комсомольцы школы и отделения помогают строить новый клуб. Секретарь комсомольской организации Ленецкого отделения А. Миронов ведет занятия по физкультуре в школе.

ПРОФСОЮЗЫ И СОРЕВНОВАНИЕ

НОВОЕ СЕБЯ ОПРАВДАЛО

Социалистическое соревнование было и является одним из мощных рычагов подъема производительности труда, важным средством мобилизации трудящихся на досрочное выполнение планов и заданий пятилетки. Учитывая это, мы и организуем трудовое соперничество коллектива, стараясь найти наиболее гибкие, приемлемые формы. Прошедшей зимой мы отказались от традиционного подведения итогов работы животноводов раз в месяц, 30 дней—большой срок. За это время в коллективе бывают и взлеты, и падения, а отметить все изменения не удается. Надо бы в нужный момент и поддержать коллектив, но до конца месяца еще далеко. Решили подводить итоги работы ежедекадно.

Новое в социалистическом соревновании быстро прижилось в совхозе. Никаких затруднений в сборе данных мы не испытывали—бригадиры аккуратно подавали сведения. Первый успех окрылил доярку, скотников, разгорелась борьба и среди телятниц, свинок. Многие животноводы неоднократно выходили победителями. Это Р. Е. Тамилова и Ф. К. Лекомцева, Г. Я. Чепчугова, Т. Е. Закусина, В. П. Чиркова и многие другие. Не менее 700 граммов сучочного привеса всю зиму добывали телятницы А. Г. Голенду-

хина и Г. А. Ческидова, а свиноводка—мастер-животновод первого класса Л. В. Манькова получала от своей группы 8 и более центнеров валового привеса при полной сохранности стада. Используя уже имеющийся опыт, мы пришли к выводу, что оперативное подведение итогов надо перенести на период весенне-посевной кампании. Только здесь мы основной упор сделали на ежедневное определение победителей. Разработали вначале условия соревнования. В них предусмотрели так, чтобы ни один человек, участвовавший в полевых работах, не остался в стороне. Условия в полной мере учитывали те способы и методы, которые применялись на севе. Так, если закрытие влаги ведется по отдельности каждым агрегатом, то культивация только групповым методом. Значит, итоги в первом подводят по работе каждого механизатора, во втором—по отряду в целом. Каждый победительощрается как морально—переходящим вымпелом, так и материально—премией. Особое внимание в условиях обращали на качество работ. Вот что

записано, в частности, в разделе для картофелеводов:

— Победителем среди звеньев, участвующих в посадке картофеля, считается звено, которое ежемесячно заделывает клубни на площади не менее 8 гектаров. При условии соблюдения агротехники: густота посадки до 50 тысяч клубней на гектар и выше, предпосевное внесение удобрений, обработка посадочного материала.

В состав звена входит не только тракторист, машинист сажалки, но и подвозчики семян. По таким же примерно условиям соревнуются и кукурузоводы.

Но одно дело написать условия, другое добиться их осуществления. Сведения о победителях собирались вместе со сводкой. Здесь большую помощь оказал партийный комитет. По отделениям были закреплены партийные организаторы. Они строго следили и за регулярностью подведения итогов. Утром и вечером на пересменке учетчики докладывали механизаторам о результатах работы, передавали флажки победителям.

Наряду с этим не забываем

и старые, испытанные формы трудового соперничества—договора на соревнование. Вот один из них. Доярки Арамашковской молочнотоварной фермы Анна Дмитриевна Миронова и Нонна Николаевна Бачина решили соревноваться между собой. Первая дала слово надойти на корову по 2800 килограммов молока, вторая—2700. В числе других пунктов: соблюдение трудовой дисциплины, изучение опыта передовиков и повышение мастерства. Предварительное подведение итогов показывает, что обе доярки успешно штурмуют намеченные рубежи.

Но не у всех категорий работников можно подводить итоги ежедекадно, ежемесячно. Механизатор Владимир Ильич Стародумов возглавляет звено кукурузоводов в Глинском отделении. Не первый год он и его товарищи обеспечивают фермы сочным кормом. Звено получает устойчивые урожаи, в прошлом году, например, с каждого из 255 гектаров было собрано по 188 центнеров зеленой массы. Нынче площадь возросла до 300 гектаров и кукурузоводы решили получить по 181 центнеру. Ясно, что осень даст

окончательный итог. Но уже сейчас можно сказать, что Владимир Ильич и его товарищи сделали серьезную заявку на урожай: они хорошо обработали пашню, удобрили ее и качественно ведут сев.

Развиваются у нас и коллективные формы социалистического соревнования. Транспортный отряд совхоза «Режевский» вызвал на соперничество транспортный отряд нашего совхоза. Подведение итогов проводится по зимнему и летнему периодам, учитывается как количество вывезенных органических удобрений и зеленой массы кукурузы, так и выработка на один трактор, стоимость тонно-километра. Высшая форма социалистического соревнования—движение за коммунистическое отношение к труду. Из 729 работающих в совхозе почетное звание ударника присвоено 155 и 183 борются за этот титул. Звание коммунистических носят 1 бригада и две фермы.

Профсоюзные организации иногда называют приводными ремнями партии. У нас в совхозе приводные ремни гудят натуженно.

В. ШАМШУРИН,
председатель парткома
совхоза «Глинский».

СТАБИЛЬНО, ПРИБЫЛЬНО

Успешно трудится в определяющем году пятилетки коллектив Режевского автотранспортного предприятия. Он справляется и со своими социалистическими обязательствами, и с встречным планом. В первом квартале режевские транспортники вновь на третьем месте среди соревнующихся автотранспортных предприятий республики. Сейчас они не сбавляют взятых темпов. Апрельский план по объему перевозок выполнили на 103,8 процента, а с начала года перевезли сверх плана 168,8 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. План по грузообороту выполняется с начала года на 108,3 процента. Успехи стали возможны в результате того, что эффективнее начал использоваться автопарк. Так, коэффициент использования парка за 4 месяца составил 107,5 процента. В апреле он наиболее высокий: вместо 0,544 по плану составил 0,618 или 113,6 процента. Также высок коэффициент использования пробега и коэффициент использования грузоподъемности. Они показывают, что транспортники привлекли резервы для повышения эффективности транспорта: сокращают порожние пробеги, увеличивают грузоподъемность за счет использования прицепов. Кстати, об использовании прицепов. Вместо 18 тысяч тонн по плану водители перевезли на них нынче 44,4 тысячи тонн груза, то есть перевыполнили планируемую почти в 2,5 раза.

Успешно трудится и коллектив пассажирской автоколонны. Но если она справляется сейчас с планом, то режим работы ее еще не на должном уровне. Следует улучшать и культуру обслуживания населения.

Неиспользованных резервов у транспортников еще немало, и следует быстрее и решительнее претворять их в жизнь, чтобы работать еще стабильнее, прибыльнее. Отрадно, что план по прибыли, этому основному показателю при работе по новой системе планирования и экономическому стимулированию Режевское АТП выполнило за 4 месяца на 161,2 процента. Значит, есть все предпосылки для дальнейшего развития производства и материального стимулирования трудящихся.

О том, как развернуто социалистическое соревнование на автопредприятии, рассказывается в материалах на этой странице.

ЕСЛИ РАДОСТЬ НА ВСЕХ ОДНА...

В РЕМОНТНОЙ мастерской автопредприятия лязг железа, глухо раздаются голоса. Владимир Пузанов со слесарями устлавивают двигатель. Не везет Пузанову. Который раз уже переставляет он двигатель нынче на свой ЛАЗ. Съездит в несколько рейсов и снова двигатель выходит из строя.

Поднять моральный дух ремонтников пришел бригадир Николай Степанович Чепчугов. Беспечный. В отпуске, а душа не на месте: забиты он, как там бригада работает.

«Моя бригада» — эти слова часто употребляет сейчас Николай Степанович Чепчугов. Они в одном ряду с такими понятиями, как «моя семья», «мои убеждения», «мой дом».

Организовали ее прошлый год из водителей ЛАЗов, обслуживающих маршрут № 224 «Свердловск—Реж». Сейчас в автопредприятии 22 бригады водителей. И самая лучшая — «лазистов». Десять месяцев подряд удерживает она первенство в соревновании бригад автопредприятия. А в первом квартале нынешнего года заняла первое место среди соревнующихся бригад родственных предприятий области. Это ли не радость! И главное не премия — 250 рублей. Что там — по десятке на брата. Главное — лучшие в области. Не верилось сначала. Неужели действительно первые? Как будто и силы прибавилось после этого известия, и настроение приподнятое, когда выезжают ребята в рейс. А ведь настроение в их работе — почти главное. Пассажиру не важно, какое у водителя настроение, главное, чтоб к нему он всегда с открытой душой, с улыбкой и доброжелательностью. Ему, пассажиру, кажется, что нет профессии проще, чем у водителя. Дело: крути баранку, объявляй остановки, продавай билеты.

В СЕ это лишь видимая часть работы шофера. А сколько он тратит времени, чтоб в морозные дни разогреть мотор, сколько старания вкладывает, когда каждый день прибирает и моет в салоне, чтоб лэтом пассажиры не задыхались в пыли — об этом просто никто не думает. Хлопотливая должность шофера. И особенно шофера общественного транспорта. Опоздай на работу на пять минут — рейс задержится на пять минут, возмущений не оберешься. И правильно — для чего тогда четкое расписание. Строго придерживаются его водители из бригады Н. С. Чепчугова. Опоздание на работу у них — «ЧП». Приходят заранее, осмотрят машину тщательно, а только после заводят мотор. Ведь дорога дальняя — восемьдесят кило-

метров. А если за техникой нет ухода, она на первом же километре развалится.

Но водители из бригады Чепчугова постоянно следят за своими десятками ЛАЗами. Профилактический ремонт производится строго по графику. Поэтому и прошли автобусы В. Савина, Т. Шарафутдинова и Н. Чепчугова с одним двигателем по 350000 километров. Это раза в два превышает норму эксплуатации двигателя. Экономят водители и резину. 85 тысяч намотал спидометр автобуса, прежде чем Н. С. Чепчугов сменил у него шины. Наварят у них протекторы — и снова в эксплуатацию. Прямая выгода предприятию, и шоферу вознаграждение за экономию.

Беречь машину — никакой это не талант. Бережливость тут нужна да хозяйское к ней отношение. Дольше служит она, не ломается, реже стоит на ремонте, а потому и коэффициент использования парка повышается. В бригаде Чепчугова за четыре месяца он составил вместо 0,85 по норме — 0,89 или 104,7 процента. А с использованием автопарка связано выполнение плана по пассажироперевозкам. За 4 месяца передовая бригада перевезла пассажиров на 86,7 тысячи больше, чем планировалось. На 30,4 процента превышен план пассажироперевозок. Водители стремятся сделать маршрут № 224 наиболее доходным. На 112,6 процента выполнили они план по доходам за 4 месяца. Отличные показатели!

В НАДЕЖНЫХ руках комфортабельные ЛАЗы. Их водят опытные шоферы Николай Васильевич Богачев, Михаил Иванович Макаренко, Владимир Витальевич Пузанов и другие. На каждого из них бригадир мог бы положиться. Ответственность у своих товарищей он ценит выше всех качеств. Чувствуют, что каждый не только за себя отвечает. Не дал план — значит всю бригаду назад тянет. Просто-таки на ремонте больше положенного — коэффициент использования парка у всей бригады падает. Вот тебе и прямая связь между «моим» и «нашим».

Характер бригады, ее традиции только формируются. И уже приобретает она такую важную черту, как постоянство. Состав бригады — постоянный, в успехах — тоже постоянство. Это уже достижение передовой бригады. Добрый коллектив складывается. Вот Василий Ярославцев. Несколько лет после длительного перерыва учился в вечерней школе. Сейчас поступил в автодорожный техникум. Настойчивый товарищ, целеустремленный. Шофер — это

ЧЕЛОВЕК, КОЛЛЕКТИВ, ПРОИЗВОДСТВО

наверняка его настоящее призвание.

Сергей Корниенков и Виктор Савин — эти просто влюблены в автомобильный спорт. Они заняли второе место в областных соревнованиях по автомногоборью. Нынче снова готовятся к соревнованиям. Уже скоро они — в июле.

И так можно рассказывать о каждом долго и много, потому что каждый в бригаде не случайный человек. «Летунов» здесь нет. В основном все работают в автопредприятии не первый год. Потому и доверяют им междугородный маршрут.

Д ОВОЛЕН бригадир Н. С. Чепчугов своим коллективом. Надежные ребята. Заслужили первенство в областном соревновании транспортников — значит, радость на всех одна.

Г. ЛАЗРЕНТЬЕВА.

СОРЕВНОВАНИЕ: МОРАЛЬНЫЕ И МАТЕРИАЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПОЩРЕНИЯ

Одним из важных ленинских принципов социалистического соревнования является умелое использование и сочетание моральных и материальных стимулов в труде. Обе эти формы стимулирования взаимосвязаны и дополняют друг друга. Применение их способствует достижению наивысших показателей в соревновании. Об этом рассказывает на примере своего предприятия председатель местного комитета Режевского автотранспортного предприятия Иван Михайлович Путилов.

Уже второй год наше предприятие работает стабильно, добивается не только ритмичного выполнения плана, но и высоких показателей в социалистическом соревновании. За четвертый квартал прошлого года нам присудили третье место в соревновании автотранспортных предприятий республики, в первом квартале нынешнего года мы снова на третьем месте. Одно уже сообщение об этом успехе радует каждого нашего труженика. Они гордятся за свой коллектив, стремятся трудиться с еще большим подъемом. Но успех в соревновании — это не только моральный стимул к труду. За третье место нас премировали из централизованного фонда. 1900 рублей выплачено из него в первом квартале режевским транспортникам и столько же они получат во втором. Моральный стимул тесно сочетается с материальным.

Почетными грамотами и премиями награждены недавно наши передовики шофер Ионас Пранович Базис и токарь Ия Ивановна Бабинова. За успешное выполнение условий областного соревнования по итогам первого квартала им присвоено звание «Лучший по профессии».

В соревновании внутри предприятия среди автоколонн, бригад и отдельных рабочих мы также придерживаемся

этого принципа: поощрять соревнующихся морально и материально. Только за первый квартал им выплачено 3600 рублей из фонда материального поощрения. При распределении этого фонда соблюдается социалистический принцип вознаграждения за труд в соответствии с его количеством и качеством. Лучшие технико-экономические показатели имеет в первом квартале коллектив автоколонны № 3. Ему присудил местком первое место в соревновании автоколонн и премию 300 рублей.

Итоги трудового соперничества среди бригад, а их у нас 22, рассматриваются ежемесячно, определяются пять классных мест по бригадам, обслуживающим грузовую транспорт и два места среди автобусных бригад. По условиям соревнования им выплачивается премия в зависимости от занятого места. Премия выдается бригадиру, а совет бригады уже распределяет ее между водителями, учитывая долю трудового участия каждого. В апреле, например, добились первенства бригады И. Е. Пономарева (1 место), П. М. Ширяева и В. В. Трусова (2 место), В. Г. Семухина и М. А. Тыкина (3 место). Среди бригад пассажирской автоколонны первое место прочно удерживает уже почти год бригада Н. С. Чепчугова, на втором месте бригада М. И. Ершова.

Среди бригад развернулось настоящее трудовое соперничество.

Кто добьется наивысшего объема перевозок, не будет нарушать трудовую дисциплину, правила техники безопасности — за тем и первенство в соревновании, тот и получит дополнительно к своему заработку материальное вознаграждение. То же самое, материальным поощрением подкрепляется индивидуальное соревнование между рабочими.

Награждение их мы стараемся приурочить к торжественным собраниям. Недавно на предприятии прошел слет передовиков производства. На нем вручены значки «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Прочно завоевали свое место в системе морального стимулирования соревнующихся такие меры, как присуждение классных мест, награждение Почетными грамотами, занесение на Доску почета, вынесение благодарностей, присвоение звания лучшего рабочего по профессии, награждение передовиков труда орденами, медалями, значками. Долгое время не могли мы приобрести переходящие вымпелы передовым бригадам, лучшим экипажам, водителям, занимающим первенство в соревновании. Сейчас эти вымпелы есть. Им мы будем вручать передовикам сразу же после подведения итогов.

Разнообразя формы морального поощрения, регулярно используя материальные стимулы, мы добиваемся, чтобы каждый израсходованный на премирование рубль, каждая благодарность возмещались повышением эффективности производства. **И. ПУТИЛОВ, председатель местного комитета автотранспортного предприятия.**



Комсомолец Петр Вантекшов работает слесарем по наладке топливной аппаратуры в Режевском автотранспортном предприятии. С комсомольским задором, по-ударному трудится парень. Все заказы он выполняет качественно и в срок. Работу на предприятии Петр с успехом совмещает с учебной в автодорожном техникуме.

На снимке: слесарь П. ВАНТЕКШОВ.
Фото В. СЕРГЕЕВА.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПОЮТ ВETERАНЫ

ГОРЯЧИМИ аплодисментами наградили першинцы выступление хора ветеранов городского Дома культуры. Особенно им понравились «Космические» частушки в исполнении Е. Заплатиной и А. Карфидовой, от души смеялись зрители над сценками «Про гуся» и «Перепись населения» в исполнении Л. В. Евдокимовой, А. Кузьминых и А. Анчутиной. Сердце каждого сидящего в зале тронула песня Пахмутовой на слова Львова о ветеранах войны, исполненная хором. Понравилось всем и художественное чтение Галлы Карпенковой. Одним словом, программа шла на «бис». А после концерта душистые букеты черемухи, несомлажающие аплодисменты и просьбы приехать с концертами еще и еще были наградой самодеятельным артистам.

И так было всюду — в Першино и Арамашковском, Ощепково, Голендухино и других селах района, куда в период посевной приезжали участники хора ветеранов,

чтобы после трудового дня сельские труженики могли хорошо отдохнуть, послушать прекрасные русские песни, славящие наш край, где мы счастливо живем и трудимся.

А песни наши не любить нельзя. Уж такое раздолье в них, такая веселая сила, любую боль в песне выплещешь, любую радость восславишь. Клавдия Павловна Алферьева и Анастасия Александровна Карфидова поют в хоре добрых два десятка лет, по тринадцать — Антонина Павловна Нятина и Алевтина Кирилловна Кузьминых. Евгения Федоровна Пичугина и Анфeya Стенановна Исакова занимают в хоре десять лет. Они знают и любят песню. И прекрасно поют не только «для себя» — для людей, для всех, кому они желают добра и счастья.

Песня — помощница, песня

— подруга с годами дороже для Клавдии Павловны Алферьевой. Вся жизнь, с детских лет, она не расстается с художественной самодеятельностью, и в драмкружке занималась, и в хоре бессменная участница.

«Всю жизнь с песней» — это хорошо, когда человек может так сказать о себе. Значит, было в жизни много света и добра. Е. Заплатина, Е. Пичугина, А. Борисова именно так и считают. «На занятиях хора забываем домашние заботы, лучшего отдыха нет. Очередного занятия ждем — не дож-

демся, спешим, как на праздник. Подруг послушать, свою любимую песню спеть — и отступают недуги, проходит усталость, будто молодость возвращается к тебе».

Хором ветеранов при городском Доме культуры руководит Михаил Григорьевич Забелин. В составе хора певцы разного возраста, от 11 лет (это Аля Анчутина, четвероклассница школы № 3), до семидесяти пяти. И все они — люди, преданные народному искусству, народной песне, веселой частушке и задорной шутке.

БУРЯ аплодисментов. На сцене — хор ветеранов. Исполняется песня «Когда была я молода». Завывает Лидия Васильевна Евдокимова. И так всюду, и все номера зритель встречает очень тепло. А поздним вечером шофер автобуса Иван Павлович Первухин везет усталых артистов в Реж, и каждого — домой. Как же иначе, ведь люди эти прожили трудовую жизнь, и на заслуженном отдыхе стремятся принести людям радость, доброй песней украсить жизнь. Всюду им говорят: «Приезжайте еще!» И они приедут.

З. ПОПОВА,
пенсионерка.



...А когда случаются в мае очень теплые, очень солнечные, очень радостные — южные денечки, и виснет над крышами зыбкое знойное море, притихают улицы, упираются редким теплом прохожие, потому что сочная яркая зелень на кустах и деревьях еще по-весеннему свежа, и несколько не млеет в легкой духоте дня. И значит, лето еще не пришло на нашу суровую уральскую землю, и повсюду белым пожаром полыхают майские котлы яблонь, и впереди еще дурманы сиреневых июньских вечеров.

Только дети принимают все как есть, не рассуждая и не задумываясь над этими тонкостями: сегодня жарко — сегодня лето, завтра выпадает не редкий в эту пору на Урале снег — завтра будет зима. Дети — они лучше всех умеют радоваться теплу, но они умеют радоваться и дню каждому.

Фото В. СЕРГЕЕВА, В. ВОРОБЬЕВОЙ.

Текст В. ВОРОБЬЕВОЙ.

Сказка

КАК ВОЛК ВОЛКОМ СТАЛ

Раньше, в стародавние времена, Волк был большой-большой. Как Слон. Бежит он по лесу, сучья трещат, деревья валяются. Все звери вокруг разбегаются, никого Волк поймать не может. Надоело ему впроголодь жить. Пришел Волк к Дятлу. А Дятел в лесу по совместительству волшебником работал. Вот и стал его Волк упрашивать сделать его совсем маленьким, чтобы Заяц или Козленок не могли шагов издали услышать.

Согласился Дятел и сделал Волка совсем маленьким. Как муху. Обрадовался Волк, побежал в лес. И вдруг вокруг потемнело. Поднял Волк голову, а над ним опускается огромная птица. А это Воробей увидел какую-то странную серую мохнатую мышку и примеривается, как ее удобнее проглотить.

Испугался Волк Воробья,

юркнул под какой-то листик, притаился. Воробей покрутился, повертелся, удивляясь, куда исчезла столь странная букашка, и улетел Воробей про виденное чудо рассказать.

А Волк назад к Дятлу побежал. Пока бежал, страху натертелся. То на Муравьев наскочил, чуть они его гурьбой не смяли, то едва от Мышки увернулся.

Прибежал к Дятлу и не знает, чего ему просить. Маленьким страшно оставаться, но и большим быть не хочется.

Наконец придумал: — Сделай, Дятел, так, чтобы был я и не большим, и не маленьким.

Тогда Дятел и сделал Волка таким, каким он по сегодняшнему дню в лесах да степях бегает.

А Дятел пословицу придумал: «Семь раз примерь, а потом отрежь».

Л. КАРЕВ.

Объявления

Кинотеатр «Аврора»

25—26 мая — «ПОТЕРЯННЫЕ МИЛЛИОНЫ». Студия Румынии. Начало в 11, 16, 18.10 и 20.00 час. 27 мая — широкоэкранный фильм «С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ». Студия «Мосфильм». Начало в 11, 18.10 и 20.00 час.

Для детей 27 мая — «КРУГ ЧИСТОЙ ВОДЫ». Студия США. Начало в 16 часов.

Кинотеатр «Юбилейный»

25—26 мая — «С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час. 27 мая — «ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ». Одесская киностудия. Начало в 12 часов. 27 мая — «ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ». Студия Египет. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей 25—26 мая — «КРУГ ЧИСТОЙ ВОДЫ». 27 мая — «ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ». Начало в 15 часов.

Дом культуры

25—26 мая — «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА». Начало 25 мая — в 17, 19, 21 час., 26 мая — в 17 и 19 часов.

Для детей 26 мая — широкоэкранный фильм «САМЫЙ СИЛЬНЫЙ». Начало в 15 часов.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ.

Заканчивается подписка на второе полугодие на газету «Правда коммунизма». Не забудьте продлить подписку.

Цена полугодовой подписки 1 руб. 56 коп.

Режевское райпо 26 мая 1974 года на городском рынке проводит весеннюю ярмарку по продаже промыш-

ленных, продовольственных, хозяйственных товаров и культтоваров.

Посетите нашу ярмарку. Начало в 9 часов.

Режевская райзаготконтора приглашает на сезонную работу грибоваров по закупке и переработке грибов от населения. Оплата труда сдельно-премиальная.

Режевскому райпо требуются продавцы для торговли на базаре в ларьках, грузчики, здесь же производится набор на 6-месячные курсы продавцов в Белоярскую школу-магазин, предоставляется общежитие, стипендия 45 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 1, отдел кадров.

Режевской хлебокомбинат приглашает на работу пекарей, дрожжеваров, тестоводов, принимает также учеников пекаря, дрожжевара, тестовода, слесарей по ремонту оборудования. Выплачивается уральский коэффициент. Предприятие переводится в июне на двухсменный режим работы.

Режевскому молочному заводу требуются на постоянную работу шоферы, машинисты холодильных установок, рабочие по выработке молочной продукции.

Обращаться по адресу: ул. Гайдара, 35, с 9 до 18 часов.

Режевская фабрика бытового обслуживания 26 мая в городском Доме культуры проводит выставку моделей швейных изделий сезона «весна-лето».

Начало работы выставки в 12.00 часов.

Телевидение

27 МАЯ ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.55 Москва. Программа по передач. 18.00 «День рождения поэта». Телефильм. 19.00 «Мамина школа». 19.30 Цв. тел. Для школьников «Костер». 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Для детей театр «Колокольчик». 20.30 Кандидаты народа. Всесоюзная программа. 21.15 Музыкальная программа по письмам зрителей «В вашем доме». 21.45 «Руины стралят». Премьера многосерийного художественного фильма. 1 серия. 23.00 «Время». 23.30 «Наши соседи».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.30 Новости. 19.35 Детская спортивная школа. Документальный телефильм. 19.55 У нас на НТМКа, Завод и школа. 20.25 Реклама. 20.30 Для вас, малыши. 20.55 Новости. 21.05 «Бережливость экономит сырье». Научно-популярный фильм. 21.15 Из цикла: Наш друг — музыка. К 150-летию со дня рождения В. В. Стасова.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ.